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Megjelen minden 
vasárnap

előtt.
Miközben az egész ántánt Olaszországot teszi fele­

lőssé azért, hogy Montenegró nem tudott tovább küz­
deni és kénytelen volt a fegyvert letenni, Salandra olasz 
miniszterelnök és Brazíliai, a «felszabadítandó területek» 
minisztere, nagyhangú beszédeket tartanak arról, hogy 
Olaszország a «végső győzelemig» fog harcolni. Hogy 
ez mikor lesz, azt persze Salandra sem tudja megmon­
dani, de a2zal védekezik, hogy ők, már tudniillik a mos­
tani olasz miniszterek, sohasem mondták azt, hogy ez a 
háború rövid és könnyű lesz.

Nem tudjuk, hogy akadt-e a hallgatóságban, vagy az 
olasz sajtóban valaki, akinek jobb az emlékező tehetsége, 
de mi még emlékszünk arra a beszédre, amelyet az olasz 
miniszterelnök a háború kitörésekor a Capitóliumon tar­
tott népgyülésben mondott s arra a mondására, hogy 
Ausztria-Magyarország már végsőket vonaglik s Olaszor­
szágnak csak az a szerepe, hogy a kegyelemdöfést meg­
adja neki. A bécsi olasz katonai attasé egyenesen azt 
jelentette Rómába, hogy most van a legalkalmasabb pil­
lanat a hadüzenetre, mert az egész háború Olaszországra 
nézve nem lesz egyéb katonai sétánál s emlékszünk még 
arra, hogy mikor Cadorna elutazott a harctérre, Salandra 
kikisérte a vasúti állomásra, s ott átölelve őt azzal bú­
csúzott a vezérkari főnöktől; «viszontlátásra Bécsben.«

Ma persze Salandra szeretné ezt elfeledtetni s ma azt 
mondja, hogy ő mindig nehéz és hosszú háborúról be­
szélt. De kétségtelen, hogy ha az olasz kormány, az olasz 
király és az olasz vezérkari főnök csak sejtette volna, 
minő nehéz, minő hosszú s minő áldozatteljes lesz ez a 
háború, akkor a «szent önzést« inkább abban látták volna, 
hogy bennünket a semlegesség nevében tovább zsarol­
janak, semmint abban, hogy ezt a véres, ezt a nehéz, 
ezt a hosszú háborút, amely egy félmillió halottjukba 
került és amely a gazdasági és pénzügyi csőd szélére 
juttatta őket, megizenjék. Mikor azután azt mondják 
most, hogy ki fognak tartani a győzelemig, ez egyrészt 
az ántántnak szól, hogy Olaszország a nagy áldozatok 
dacára sem hagyja cserben, ha nem piszkálják tovább 
azt a kérdést, ki felelős Montenegró fegyverletételéért, 
másrészt az olasz nemzetnek szól, amelyet ily módon 
akar figyelmeztetni arra, hogy bármibe kerül is ez a 
háború, nem szabad kiugrani belőle, «bárminő nehéz 
megpróbáltatások várnak is az országra.»

Pedig, hogy megpróbáltatások várnak az országra, 
azt Labriola, az ismert szocialista politikus és tudós 
megírta egy nápolyi lapban. Azt irta, hogy szomorú 
képet nyújt Olaszország közgazdasági helyzete. Tarthatat­
lan a fogyasztó középosztály helyzete, a munkanélküliség 
rettenetes, az aratás eredménye rossz; a munkabérek 
csökkennek, az élet pedig legalább is kétszer olyan 
drága, mint volt. Ha mindehhez hozzászámítjuk, hogv 
Olaszország a nyolc hónap óta tartó háborúban a leg­

kisebb eredményt sem tudta elérni, akkor Martini olasz 
gyarmatügyi miniszter puffogó frázisát meg kell moso­
lyogni, hogy «mindenki bízzék az olasz hadsereg hősies­
ségében, a nagyszerű olasz flottában és mindenki siessen 
jegyezni az olasz hadikölcsönre».

Az olaszok (nőst azzal akarják elhitetni saját maguk 
előtt, hogy még nincs minden veszve, hogy tegnap 
délután a Col di Lana csúcsán és lejtőjén levő állásaink 
ellen két órán át pergőtüzet folytattak. San Paosest is 
hevesen lőtték, de támadásra nem indultak.

Az orosz harctéren szünetelnek a támadások. Teg­
napelőtt ugyanis Toporoucnál és Bojannál oly óriási 
veszteségeket szenvedtek az oroszok, hogy ezek a veszte­
ségek tegnap a támadások beszüntetésére kenyszeritet- 
ték őket. Hogy ez a nyugalom meddig tart, azt nem 
lehet tudni, de az oroszoknak nincs is igen kilátásuk 
arra, hogy ezen a harctéren majd nagyobb sikert érnek 
el, mint amenyit eddig elértek. Pedig eddig nem értek 
el legkisebb eredményt sem.

A balkáni harctérről nem érkezett hivatalosan semmi 
hir. Montenegró fegyverletétele folyik s a napokban 
íNikita király is átadja kardját Kövess gyalogsági tábor­
noknak. Egy ideig még eltart, mig Montenegró beszol­
gáltatja mindén fegyverét s azután megkezdődnek majd 
a béketágyalások.

Nagy magyar győzelem.
Montenegró fegyverletétele 

valósággal megrendítette az 
ántántot. Három nap múlt el 
a kapituláció hivatalos prokla- 
málása óta, de az angol és 
francia sajtó csak szórványosan 
és olyan keztyüs kézzel nyúl 
ehhez az eseményhez, mintha 
a széles kommentálása egye­
nesen megbontaná közvélemé­
nyeiknek mesterséges eszkö­
zökkel fenntartott egyensúlyát.

Nagyon valószínig hogy az 
angol és francia cenzúra, el­
fojtja a szabadabb vélemény­
nyilvánításokat erről a legfris­
sebb vereségről, amely a né­
gyes szövetséget érte. Orosz­
országban pedig — úgy lát­
szik — a hivatalos körök tel­
jesen eltitkolják a nép előtt Mon­
tenegró fegyverletételét, mintha 
az igazságot, amely napfényre 
tör, akarnák elrejteni a kiván­
csiak szeme elől.

Nem kell túlságos fantázia 
ahhoz, hogy mindezekből észre 
lehessen venni: az ántánt tel­
jes mértékbe érzi a monteneg­
rói kapituláció erkölcsi és ka­

tonai súlyát. A francia katonai 
szakértőket főleg az a kérdés 
izgatja, hogy mi lesz Albániá­
val, ahová most már gyorsan 
bemasirozhatnak a központi ha­
talmak és szövetségeseik csa­
patai, mig az olasz sajtó nem 

I titkolt düh vei ontja rágalmait 
a montenegrói királyra.

Az olasz miniszterek sürü 
tanácskozásai, Viktor Emánuel 
titokzatos utjai egytől egyig azt 
bizonyítják, hogy a kérkedő 
összetartás, amely eddig se volt 
túlságosan példás a természet- 
ellenes összekovácsolt ántánt- 
államok között, most rtiár egé­
szen megbomlott s főleg Olasz- 

1 ország keresi a módokat és 
eszközöket, hogy szabaduljon 
azoktól a kötelezettségektől, 
amelyek a négyesszövetségben 
ránehezednek.

Montenegró kapitulációjának 
morális hatása után következ­
nie kell pozitív eredményeknek 
is. Az az átmeneti állapot, amit 
ez a fordulat teremtett, nem 
tarthat sokáig. Az általános fi­
gyelem is, amely főkép a sza-
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lonikii harctérre veti a tekin­
tetet, rövid időn belül újabb 
döntő eseményeket vár. Aligha 
csalódtunk, ha feltételezzük, 
hogy néhány nap alatt meg­
kezdődik görög területen is a 
mérkőzés, amely az ántánt bal­
káni csapatait végleg kiszorítja 
majd az erőszakkal elfoglalt 
területről.

Ezzel nemcsak azt érheti el 
a középeurópai négyesszövet­
ség, hogy Görögország épségét 
Angliával, a „kis államok“ fel­
tolakodott védőjével szemben 
helyreállítja, de megfosztja majd 
a gőgös szigetországot attól a 
szárazföldi alaptól is, amit Egyip­
tom hátában berendezett magá­
nak.

Ántánt híradások szerint a 
görög határon már napok óta 
dörögnek az ágyuk. Ez stra-

Nemzetünk megpróbáltatásá­
nak nagy idejét éli. Erények 
és bűnök élesebb megvilágítás­
ban kerülnek a világ szeme 
elé, mint valaha.

Áz ősi, nemzeti erényekből 
fakadt minden cselekedet lé­
nyegesen hozzájárul a magyar 
lélek erőteljes megnyilvánulá­
sához, a létünkért folytatott 
harc dicsőséges befejezéséhez, 
a bánat, a nyomor enyhítésé­
hez. A köznapi szürkeségen 
messze felül áll az az áldozat- 
készség és jótékonyság, az a 
lelkesedés és harci tűz, melyet 
a kevés számú, de erőteljes 
magyarság a világ szeme elé vet.

Elleneink vétkes, alattomos 
eszközei áthatlan sötétté igye­
keztek tenni hazánk egét, azon­
ban a nemzeti erényeknek nap­
nál fényesebb sugarai elől mind­
jobban visszavonul a harctéren 
az alattomos cselszövők hada, 
itthon a bánat és nyomor.

Az erényesebbnek, neme­
sebbnek győznie kell!...

* **
Az eseményeknek e küzdel­

mében részt vett Mindszent 
község közönsége is. A falu 
közepén, mintegy szivében leng 
a vörös keresztes fehér zászló. 
A leányiskola helyisége lett 
katonai kórházzá. Áldjon meg 
a jó Isten mindenkit ki csak 
egyszer is belépett oda, hogy 
drága katonáink szenvedésén 
enyhítsen; ki a legcsekélyebb 
adománnyal is hozzájárult ke­
resztjük elviseléséhez.

Tary Istvánné elnöknő gyön­
gédséggel, erélylyel párosult 
okossággal vezette a kórház 
ügyeit. Áz 1914. év nov. 1-től 
kezdve napról-napra a legap­
róbb részletekre ható gondos­
sággal őrködött a rend és tisz­
taság felett s ápolta a Vörös- 
kereszt hölgytagjaival egyetem-

tégiai nyelven azt is jelentheti, 
hogy megkezdődött a támadás 
az angolok és franciák szaloni- 
kii hadállásai ellen. Ha ez tény­
leg bekövetkezett, vezérkaraink 
gondoskodni fognak róla, hogy 
még idejében értesüljön az 
egész világ erről a nagyhatású 
katonai operációról.

A Balkán testéből ki kell 
operálni ezt az utolsó fekélyt 
is. S hogy ez az operáció si­
kerülni is fog, arra elég kezes­
ség mindaz, amit eddig Macken­
sen olyan mesterien megol­
dott.

A besszarábiai határon, To- 
porouc és Bóján közt napok 
óta újra véres csata dühöng. 
Ez most már az oroszoknak 
negyedik áttörési kísérlete ezen 
a ponton. A támadások ezúttal 
is egytől-egyig meghiúsultak.

ben a szenvedő katonákat. <
; Dr. Szobi Lipót járási főor- ; 
vos, dr, Pity Sándor községi 
orvos soha el nem évülhető \ 
érdemeket szereztek önzetlen, <

I nemes odaadásukkal. Napról- : 
napra, gyakran kétszer is na­
ponta, kezelték a betegeket; s \ 
oly szaktudással, hogy az itt < 
járt magas rangú orvosok, ka­
tonai tekintélyek minden alka­
lommal fényes elismerésüket 
fejezték ki. Általános elismerést < 
aratott mindenkor a kórház : 
ügyeinek rendszeres vezetése, a 
katonák mindennemű ellátásais. \ 

Ez az ellátás pedig a beál­
lott drágaság következtében 
mind nagyobb nehézségekbe 
ütközött. Egyesek külön adó- ( 
mányaikkal, a Tanítói Patronázs 
jótékony célú előadásával te­
hették kellemessé a katonák 
ittlétét, de végre is a rendsze- , 
ren kellett változtatni. A kór­
ház élelmezése a község jótálló 
kezessége mellett házi kezelésbe 
ment át az 1915. év tavaszán. \ 

Fokozódott a munka. Az újabb 1 
tevékenységi kör uj tehetsége- : 
két vont előtérbe. Ugyancsak 
megszaporodott községünk ági-' * 
lis jegyzőjének, Antal András­
nak amúgy sem kevés dolga. 
Kinek van arról fogalma, hogy 
mit tesz az, hogy egy teljesen > 
lekötött, hivatalában is lefoglalt 
munkásnak vállára oly nagy 
feladat háramlik, aminő a kór­
ház költségeinek ily irányú 
rendben tartása? Kitartás és 
jólelküséggel ez is sikerült.

Kedves fáradhatatlan segítő­
társakat nyert a kórház az 
ifjú Mihály Jánosné egyénisé­
gében, ki a háborúban küzdő 
férjéért aggódva, vigaszt kere­
sett a nemes tevékenykedés­
ben. Páncél Károlyné, özv. Ko- 
valik D. Józsefné s ő, mint jó 1 
háziasszonyok végezték a be­

vásárlásokat, alkudoztak, kö­
nyörögtek, ahogy a körülmé­
nyek kívánták. Nyugodtan vé­
gezhették a vásárlást, mert 
ügyes kéz, Tüzesné keze készí­
tette abból a jóízű étkeket.

; Fehérnemű, harisnya el-el- 
szakadozott, azokat is javítgatni 
kellett. Katona Istvánné, Dr. 
Orbán Józsefné, Gelsi Péterné, 
Karaszka Kálmánná, Bühler J. 
Gyuláné, Vitos Gerőné varro- 
gattak mintha övéik fehérnemű­
jéről lett volna szó, oly seré­
nyen. Ifj, Novák Ferencnél 
gyakran láthattuk amint szelí­
den, kedvesen ápolgatta a be­
tegeket. Avagy varrására ha­
jolva szótlanul dolgozgatott, bi­
zonyára a déli harctéren levő 
családfőre gondolva, a négy kis \ 
gyermek apjára...

Az írásbeli teendőket előbb ; 
Istvánffy Péter, utóbb Büchler 
Gyula főrabbi végezték legna- 
gyobb pontossággal. Most Büch­
ler Gyula személyében tisztel­
jük és üdvözöljük a leggondos- 
sabb gondnokot.

Január hó folyamán Pallavi- 
cini Sándor őrgróf és felesége 
látogatták meg a szeretettel 
fenntartott kisegítő korházat és 
meglepődötten élvezték az ott 
uralkodó tisztaságot és rendsze- , 
retetet. ' •

Hogy a járás derék, lelkes 
főszolgabirája, dr. Dósa István 
gyakori jelenlétével, embersze- , 
rető lényével a fiókegylet el- \ 
nöke, Koncz Lajos főjegyzőnk 
az ülések vezetésével s kivált 
a szorgalmáról ismert Lipták , 
Jenő, mint titkár és jegyző va- \ 
lamint Wimmer Károlyné elnök­
lésével a választmány tagja, : 
hozzájárultak a közmunkálko- 
dás e szép megnyilvánulásé- \ 
hoz, magától érthető. Főtiszte­
lendő Szilvássy Sándor éppen 
azért javaslatot terjesztett a , 
legutóbbi s ez évben legelső 1 
választmányi ülés elé, a választ­
mány kibővítése céljából, hogy ; 
a tevékeny mindszenti nőknek 
minél nagyobb száma legyen 1 
abban képviselve. Tartozunk 
nyilvános köszönettel és elszá­
molással azon hölgyek iránt, , 
kik a hadi kötésben részt vet- \ 
tek. Erre lapunk jövő számá­
ban fogunk tért kérni.

És mindezek a fonalak az 
elnöknő, özv. Tary Istvánné 1 
kezében futottak össze. Fogadja 
ez utón valamennyiünknek s 
az itt gyógyulást, erősödést , 
nyert katonák háláját, köszö- 1 
netét. Olyan dolgot művelt, 
melyért nevét sokáig fogjuk 
áldva emlegetni.

* * I* I
Itt hivatkoznunk kell azokra 

a megjegyzésekre, melyek az : 
egylet keretén kívül tett jó­
tékonyságra vonatkoznak. Igen, 1 
azok is jótétemények. Intéz­
ményt azonban csak a szer­
vezettség képes megteremteni 
s igy azok a csekély, évi 2 1

kor. tagsági dijak, melyeket 
az egylet pénztárosnője: özv.

, Wimmer Károlyné fárdhatat- 
1 lan pontossággal hajtott be, 

képezik a tulajdonképeni ala­
pot, mint ahogyan az egy csepp 
vér is életfenntartóvá azáltal 
lesz, ha a teljes vérkeringés­
ben részt vesz.

Mig tehát köszönettel for­
dul a vezetőség az összes 
tagokhoz, addig felkérünk min­
denkit, ki még eddig nem 
lenne tagja fiókegyletünknek, 
tagsági dija által járuljon hozzá 
ezen legemberbarátibb intéz­
mény fenntartásához.

Vitos Jánosné.
vál. tag.

HÍREINK
*DG*

— Községi közgyűlés.
Községünk képviselőtestülete e 
hó 20-án tartotta ez évben első 
rendes közgyűlését, a következő 
tárgysorozattal:

A községi bíró éves jelentésének 
tárgyalása a március havi közgyű­
lésre tűzetett ki.

Veres Sándor községi bíró családi 
ügyek miatt állásáról lemondott, a 
háborús helyzetre való tekintettel 
azonban a lemondást a képviselő- 
testület nem fogadta el. A bíró 
méltányolván a mai nehéz időket 
közgyűlés óhajának engedett s állá­
sában továbbra is megmaradt.

Dombi Lajos és gyermekei mind­
szenti illetősége elismertetett.

A mázsakezelés körül kifejtett 
tevékenykedésért Gál Gáspárnak 
50 korona jutalomdij szavaztatott 
meg.

Lővy lmréné kérelme melyben 
férje napidijának pótlását kérte; 
amennyiben a község több tisztvi­
selője kik ezidő szerint hadba van­
nak, szintén kérik a drágasági pót­
lékot, a közgyűlés elhatározta ezen 
kérelmeknek a jövő havi köz­
gyűlésen leendő együttes letár- 
gyalását.

— A mindszenti nők haza­
fiassága. Vármegyénk főispánja 
által a harctéren küzdő katonáknak 
melegruhával való ellátása céljából 
megindított mozgalomban közsé­
günk hazafias lakossága is kivette 
a maga részét, amennyiben gyapjú- 
fonál beszerzésére községünkből

amint már erről előzőleg meg­
emlékeztünk — 1000 koronát meg­
haladó összeg juttatott el főispá­
nunkhoz. De kivették a részüket 
ebből a munkából a mindszenti 
asszonyok és leányok is, akik a 
Vöröskereszt Egylet helybeli fiókja 
vezetőségének tevékenysége mel­
lett 100 kg. gyapjufonalat dolgoz­
tak fel érmelegitőnek, térdmelegi- 
tőnek, rövid harisnyának, haskötő­
nek, sálnak és zsákszerű hósap­
kának. Ezek a melegítő ruhadara­
bok a m. kir. honvédelmi minisz­
térium hadsegélyző’ hivatalának el­
küldettek. Most a hadsegélyző hi-

Megemlékezés
a Vöröskereszt Egylet mindszenti munkálkodásáról.



XVIII. évfolyam

vatal ezért a hazafias munkáért 
köszönetét és elismerését nyilvá­
nította. Mi is teljes készséggel em­
lékezünk meg erről az elismerésről 
és reméljük, hogy hölgyeink haza­
fias működéséről ezután is lesz 
alkalmunk e helyütt is megemlé­
kezni.

— Közgyűlés. A mindszenti 
„Katholikus Kör“ évi rendes köz­
gyűlését f. év január hó 30-án (va­
sárnap) d. u. 4 órakor tartja a kör 
helyiségében, mely alkalomra a 
tagokat ez utón is meghívja az 
elnökség.

— Veres Sándor marad.
Községünk érdemes bírája Veres 
Sándor aki már némi megszakítás­
tól eltekintve 10 évet meghaladó 
idő óta tölti be közmegelégedésre 
a bírói tisztet, családi és gazdasági 
viszonyaira való tekintettel a múlt 
év végével járásunk főszolgabíró­
jánál állásáról való leköszönését 
bejelentette. Ezt a bejelentést a 
község képviselőtestülete e hó 20-án 
tartott közgyűlésében tárgyalta és 
a képviselőtestület Kon ez Lajos 
főjegyző, Weisz Miklós és Ko­
rom Gáspár képviselőtestületi ta­
gok higgadt okos és meggyőző 
érvelései után akként határozott, 
hogy bár teljes mértékben méltá­
nyolja is azokat az indokokat, ame­
lyek Veres Sándort arra késztették, 
hogy állását odahagyja, a lemon­
dást mégsem fogadhatja el, mert 
a mai viszonyok között olyan tett­
erős, függetlenül és okosan gon­
dolkozó emberre, mint aminőnek 
Veres Sándort ismerjük, a község 
lakosságának feltétlenül szüksége 
van és erre való tekikintettel osz­
tatlan bizalmának és meleg ragasz­
kodásának egyhangú kinyilvánítása 
mellett arra kérte, hogy a bírói 
tisztet továbbra is lássa el. A köz­
bizalom ezen megnyilvánulása elől 
Veres Sándor nem térhetvén ki, 
lemondását visszavonta. Ezen meg­
oldási módot községünkre nézve 
a legmegfelelőbbnek tartjuk, mert 
a reánk jövő időkben sok és fon­
tos dolog vár elintézésre és az itt­
hon maradottakra a háború okozta 
bajok orvoslását illetőleg épen 
olyan fontos feladat várakozik, 
mint a harctéren küzdő katonákra 
és Veres Sándor egyénisége ele­
gendő biztosítékot nyújt minekünk 
arra, hogy ezt a nehéz harcot is 
teljes megelégedésre fogjuk meg­
vívni.

— Az elbocsátott fiatal nép­
felkelőket nem sorozzák a
háború után. A háború óta több­
ször merült fel már az a kérdés, 
hogy azok a fiatalemberek, akik 
még nem érték el a sorozási köte­
lezettség határát és a háború folya­
mán a népfelkelői szemlén alkal­
matlanoknak minősíttettek, kerül­
nek-e még sorozásra a háború be­
fejezése után, vagy sem? A kér­
désre most Karácsony hadügyi ál­
lamtitkár felel e hóban keltkörren­
deletével, amelyet valamennyi tör­
vényhatóságnak megküldött. A ren­
delet a következőket közli: A véd- 
törvényi utasítás I. rész, 74. §. 3. 
pontja utolsó bekezdésének az a 
rendelkezése, amely szerint a január 
és február hónapban vegyes felül­

vizsgáló bizottságok elé előállítot­
takra nézve, akik már a III. korosz­
tályban állanak és alkalmatlanok­
nak találtának, végérvényes hatá­
rozatot kell hozni, a háború tartama 
alatt is érvényben van és a felme­
rülő esetekben a védtörvényi uta­
sítás ezen rendelkezései szerint kell 
eljárni. Ez az eljárás alkalmazandó 
most már az 1893 ban születettekre 
vonatkozóan és ugyanúgy kell, il­
letőleg kellett az 1892 ben szüle­
tetteke is eljárni. Eszerint a mos­
tani sorozásokon alkalmatlannak 
talált fiatal népfelkelőket, akik még 
nem érték el a szolgálati kötelezett­
ség korhatárát, a háború befejezése 
után nem kell újabb sorozásra men- 
niök.

ROVÁS
Aki másnak vermet ás...

Egy félhivatalos lap közölte a 
minapában, hogy a központi hatal­
mak zsákmánya a háború eddigi 
tizenhét hónapjában 470,000 kilo­
méter terület; 3 és fél millió hadi­
fogoly; 10,000 ágyú és 40,000 gép­
fegyver. Hát még? Azt nem tud­
juk, de tudja más és bizonyára 
tudja maga az ántánt is, amely 
nekünk akarta megásni a vermet
és........... ezideig nemcsak nehéz,
de hiábavaló és ugyancsak vesz­
teségteljes munkát is végzett.

*
Nikita

Montenegró, győztes csapataink 
előtt letette a fegyvert. Furcsa kis 
esemény! Mert egy égész ország 
kapitulációját — bármilyen kicsi 
legyen is az — csak nem jegyezte 
föl eddig még a történelem. Hogyan 
adhatta hát mégis fejét ilyesmire 
az a balkáni vén róka, aki bizo­
nyára mindenkinél jobban ismeri 
a nagy tanítómestert, a történelmet 
és ügyességével, ravaszságával túl­
szárnyal mindenkit ? Egyszerű ok­
nál fogva. Parasztikus esze azt 
diktálta neki: „jobb ma egy 
veréb“, . . . mint holnap semmi. 

*
Cadorna.

A párisi Temps híradása szerint, 
a görög határon körülbelül SOO'OOO 
főnyi német, magyar, osztrák, bol­
gár és török haderő várakozik a 
Szaloniki felé való előnyomulásra, 
sőt talán kezdetét ts vette a nem 
éppen mindennapi kis komédia. 
Ezzel szemben az átánt sem érezheti 
magát kellő biztonságban, mert 
Olaszország csendes részvéte ké­
retik. E részről azonban nem valami 
vérmesek a remények, mert Cadorna 
is azt tartja: elég volt ennyi a jégre 
ment jámbor állat esetéből — csak 
nem fog még mint műkedvelő más­
hol is hasonlót próbálni.

— Ausztria és a magyar 
nyelv. No már mégis csak furcsa 
ügy ez a háború. Ugyan miért ? — 
kérdezheti valaki. Hát csak azért, 
mert sok különös következményei 
közé legújabban már az is besora­
kozott, hogy Ausztriában az oszt­
rák nőnem magyar katonáink iránt 
jobban érdeklődik, mint azok, akik­
ről Urmánci Nándor krónikája beszél. 
Sőt mi több, nemcsak érdeklődik, 
de sokan magyar szóra adták kö­
zülök a fejüket. Annak illusztrálá­
sára pedig, hogy ez nem mese, 
hanem a tanulás szépen is halad 
előre, itt egy levélpéldány amit 
mindenesetre valami Ámor nyilá­

tól talált szivecske juttatott el egy 
most a fronton szolgáló önkén­
teshez ;

Kedvesh Joschi! Warum semmi­
féle válasz ról ad. Istenem rossz 
nál mir az idén menni. Kérelem 
küldeni pénz itt korán megbocsá­
tani. Üdvözölni szív tied hölgy Mizzi. “

Sic! Mert ha a magyar katona 
a „ bájfuss “t lefordíthatta igy: báj­
láb fuss hoz, tehát bájfuss lábhoz, 
miért ne írhatna akkor egy osztrák 
hölgy kissé nehézkes magyasággal. 
Köszönjük ezt is — vivant sekven- 
tes!

— Egy kis hazai. Sárosak a 
járdák, nem lehet rajtuk járni— 
hangzik a panasz minden felől. Fur­
csa, hiszen ezen könnyű segíteni. 
Ne tessék ott járni, amit nem erre 
a célra csináltak, hanem vonszolja 
kényes tagjait a pompásan kirakott 
kocsi utón, ott nem fog csúszni, 
nem lesz sáros a cipője. Hogyan? 
kert azzal törődnek és az tiszta — 
a járdákra pedig csak a dobszó 
gondol néha, de a további intézke­
dés mindig kapitulál, mint Monte­
negró.

LOVCSEN HEGYÉN.
Lovcsen hegyén áll s országokba lát, 
Látja a messze kéklő Adriát 

: S a partokat, hol az örök tavasz 
I Narancsvirágot, dalt, mámort fakaszt. 
|És látja a havat maga körül,

Jeges sziklán egész vérrózsa-kertet,
: A ködbe vesző napot ott fölül 

S a holtakat ott lent, alján a hegynek...
• Lovcsen csúcsáról igy gondol haza 

A magyar baka!

Ott áll, mint egy uj, nagy történelem, 
Daliás idők kelnek benne újra,
Erős karjával fegyvert ha emel, 
Szuronyát ha felhőrongyokba fúrja.
A vén sápadt nap megifjodva nézi, 
Örömében sugára felragyog:
Hollós Mátyás és Nagy Lajos vitézi 
Támadnak újra, régi magyarok... 
Lovcsen csúcsáról igy ‘tekint haza 
A magyar baka!

Nagy útba telt, mig a Lovcsen hegyére 
Feljuthatott a csernagorc helyébe 
Tűzön, vizen s a légen is keresztül, 
De ott van már s a harcütött sebekből 
Szivárgó vérét hóval mosogatva 
Megáll a sziklán, vállán fegyvere, 
Pillantása ködöt hasogatja 
S még csak nem is könnyezik a szeme... 
Lovcsen csúcsáról igy vigyáz haza 
A magyar baka

Megvertük angolt, muszkát, franciát, 
Elűztük trónjáról a szerb királyt;
A Doberdónál hull a talián,
Lovcsen hegyén is itt vagyunk mi már. 
Amott a tenger, látom habjait, 
Morajlás majd a fülemhez ér —
De ha kis házunk rácsos ablakit 
Láthatnám, hejh, ezt nem adnám sokér... 
Lovcsen csúcsáról igy sóhajt haza 
A magyar baka!

H0NTI ISTVÁN.

— Rokkantak alkalmazása 
a postaszolgálatban. Foltért 
Károly posta- és távírda vezérigaz­
gató igen meleghangú leiratot in­
tézett a Postamesterek és kiadók

Országos Egyesületéhez, melyben 
felhívja a postamesteri kart a rok­
kant katonák postahivatalbeli alkal­
mazására. A rokkantügyi hivatal 
egyetértésben már is intézkedés 
történt arra, hogy a posta kincstári 
szolgálatába háromszáz kisebb hi­
vatalnoki állás biztosittassék oly 
hadi rokkantak számára, akik har­
minc évnél nem idősebbek és leg­
alább négy középiskelai előképzett­
séggel rendelkeznek. A postames­
teri kar is azon fáradozik, hogv a 
haza védelmében megrokkant azok 
a hősök, akik a postához kívánkoz­
nak és rokkantságuk mérvéhez ké­
pest ott szolgálatot is végezhetnek, 
mint a postamesterek segédmunka­
erői (például mint kocsisok, levél­
hordók stb.) alkalmazást kapjanak. 
A vezérigazgató reményének ad ki­
fejezést, hogy mindnyájunkért vívott 
harcban megrokkant harcosok testi 
hibája nem fog akadályul szolgálni 
alkalmazásuknak és hogy a posta 
nem kincstári szolgálatában is mi­
nél többen meg fogják találni azt 
a nyugalmat, melyre szenvedéseik­
kel rászolgáltak.

— Drágul a föld. Érdekes és 
jellemző tünete a gazdasági és pénz­
ügyi viszonyoknak, hogy a föld 
árak országszerte emelkedőben van­
nak. A kisgasdák takarékos hozzá­
tartozói akik most szépen visszafi­
zetik a régi jelzálogos adósságokat is 
és az Amerikában rekedt kiván­
dorlók itthon maradt asszonyai mind 
földet akarnak vásárolni. A határ­
széleken, ahol eddig csökkenő irány­
zatot mutattak a földárak, meglepő 
arányú emelkedés mutatkozik.

— A szárított tészta. Amikor 
a kenyérjegyrendszert életbe léptet­
ték, a spekulánsok nem vesztették 
el a fejüket, aminek folytán egy 
kis tanulmányozás után mihamar 
rájöttek, hogy van mit kijátszani s 
ennek alapján uzsorahaszonhoz jutni, 
így történik, hogy miután a külön­
féle szárított tészták nem esnek a 
liszt és a kenyérrel egy kalap alá, 
hát ezeknek a szárított tésztáknak 
a készítésé rendkívül nagy lendü­
letet vett s az országban széliében 
hosszában gyártják száz és száz 
magánháznál a kalmárok megbízása 
alapján. Számításuk abban rejlik, 
hogy később méregdrágán juttas­
sák a fogyasztóhoz, akik minden 
valószínűség szerint hajlandók lesz­
nek a legmagasabb árakat fizetni 
értük..

— Rekvirálják a borkészle­
teket. A kormány legközelebb el­
rendeli a borkészletek lefoglalását. 
A hadsereg szükségletének biztosí­
tása Gáljából rekvirálják a borkész­
leteket, kiválogatják belőle azt, amire 
a hadseregnek szüksége lesz, a töb­
bit a.közszükséglet céljaira enge­
dik át. Hadi célokra a négy mili- 
méternél vastagabb bőrt fogják 
fölhasználni s igy a polgári cipé­
szek ezentúl nem kapnak vastag 
talpbőrt. A cipészek árdrágítása 
már türhetelené válik. Ma már 
60—70 korona egy pár cipő. A cip­
észek úgyszólván hétről-hétre eme­
lik az árakat, úgy, hogy egy időben 
már a rendőrség is foglalkozott a 
cipészek tűrhetetlen árdrágításával 
s arról volt szó, hogy meg kell 
rendszabályozni a susztereket is, 
de aztán abbamaradt a dolog s az­
óta még drágább a cipő.

Felelős szerkesztő és^ kiadótulajdonos :

HORVÁTH ANTAL
Nyomatott Horváth Antal grafikai műintézeté beu



XVIII. évfolyam. 4. szám.
mSZEMlLAl

Minden

mmmmmm mm mmmm mm

mm mm ms®£mmx*)

A Mindszenti Takarékpénztár
tudomására hozza a mé­
lyen tisztelt közönségnek, 
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